





### ब्रीफ न्यूज

झारखंड में पांच पसारे लगा कोरोना, पिछले 24 घंटे में 27 नए मरीज

रांची : झारखंड में कोरोना धीरे-धीरे पांच पसारे रहा है। प्रदेश के 17 जिले अब तक इसकी गिरफ्त में आ चुके हैं। पिछले 24 घंटे में 27 नए मरीज सामने आए हैं। इसके बाद संक्रमित मरीजों की संख्या बढ़कर 166 पहुंच गई है। कई स्थानों पर मास्क लगा कर रहने की सलाह दी गई है। अस्पतालों में प्रवेश से पहले मास्क को एक बार फिर अनिवार्य कर दिया गया है। पिछले 24 घंटे में 908 लोगों के सैपल की जांच की गई। इस जांच में 27 लोगों में संक्रमण की पुष्टि हुई है। कोरोना संक्रमण के सबसे ज्यादा प्रकोप राजधानी रांची में हैं। रांची में 63 मरीज अस्पताल में हैं। पूर्वी सिंहभूम में 28 और देवघर में 14 मरीज उपचाराधीन हैं। पूर्वी सिंहभूम में पिछले 24 घंटे में 22, रांची में दो, सरायकेला में दो और कोडरमा में एक नया मरीज मिला है।

### ईद को लेकर झारखंड के कर्मचारियों को 20 अप्रैल से मिलेगा वेतन

रांची : झारखंड सरकार के कर्मचारियों राज्यपाल सचिवालय के कर्मचारियों, विधानसभा के अधिकारी कर्मा और उच्च न्यायालय के कर्मियों को ईद त्वीहार के मद्देनजर 20 अप्रैल से ही अप्रैल माह का वेतन मिलना शुरू हो जाएगा। राज सरकार के निर्देश के बाद वित्त विभाग ने इस संबंध में आदेश जारी किया और सभी को साधारणों को भी निर्देश दिया है।

### रिम्स सैपल कलेक्शन सेंटर के बाहर मरीजों की लंबी कतार

रांची : रिम्स में सैपल कलेक्शन सेंटर के बाहर सोमवार को मरीजों की लंबी कतार देखने मिली। कतार में लगे मरीजों ने बताया कि रिम्स में मरीजों को जांच कराना काफी मुश्किल है। रिम्स में जांच केंद्रों के लिए पर्ची कटवाने के सेंटर और सैपल सेंटर की संख्या बढ़ाने की जरूरत है। लोगों ने कहा कि बीजेपी और महागठबंधन की सरकार में रिम्स की व्यवस्था नहीं बदली। हर सरकार का दावा होता है कि वह मेडिकल सेंटर को बेहतर करेंगे। यह सारी बातें सिर्फ चुनाव तक सीमित हैं।

### ट्रेक्टर चोरी कर भाग रहे युवक को पुलिस ने पकड़ा देशी कट्टा भी बरामद

रांची : सुखदेव नगर पुलिस ने ट्रेक्टर चोरी करने के आरोप में युवक निलेश कुमार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। निलेश के खिलाफ रमेश कुमार ने प्राथमिकी दर्ज कराई है। पुलिस का है कि आरोपी ट्रेक्टर चोरी कर भाग रहा था। उसी वक्त रमेश कुमार की नजर पड़ गई। रमेश और अन्य लोगों ने आरोपी को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। पूछताछ में आरोपी ने पुलिस को बताया कि उसके पास एक देशी कट्टा है। पुलिस ने आरोपी के घर से हथियार बरामद किया है।

### जमुना नगर में नियमित पानी सप्लाई न होने से लोग परेशान

रांची : जमुना नगर में नियमित पानी सप्लाई न होने से लोग परेशान है। स्थानीय लोगों का कहना है कि गर्मी के दस्तक के साथ ही सप्लाई पानी नियमित नहीं आ रहा है। रांची नगर निगम का टैंकर भी पर्याप्त मात्रा में सप्लाई नहीं की जा रही है। लोगों को दूर-दूर इलाकों से मजबूर पानी लाना पड़ रहा है। शिकायत होने पर भी कोई कार्रवाई नहीं हो रही है।

# हाईकोर्ट ने एनटीपीसी के लिए भूमि अधिग्रहण मामले में केंद्र और राज्य सरकार से मांगा जवाब

## तीन हजार करोड़ के भूमि-मुआवजा घोटाला की जांच के लिए दायर जनहित याचिका पर हुई सुनवाई



झारखंड हाईकोर्ट

### विशेष संवाददाता, रांची।

झारखंड हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा और जस्टिस आनंद सेन की खंडपीठ में सोमवार को हजारीबाग में एनटीपीसी के लिए हुए भूमि अधिग्रहण मामले के दौरान कथित रूप से हुए तीन हजार करोड़ के भूमि-मुआवजा घोटाला की जांच के लिए दायर जनहित याचिका पर सुनवाई हुई। अदालत ने केंद्र सरकार से और राज्य सरकार से जवाब मांगा है।

हाईकोर्ट ने राज्य सरकार और केंद्र सरकार को चार सप्ताह में एफिडेविट के माध्यम से जवाब दायर करने का निर्देश दिया है। सुनवाई के दौरान ईडी ने पक्ष रखा। ईडी की ओर से अदालत को बताया गया कि कैरेडारी थाना में प्राथमिकी दर्ज हुई है। अब अदालत इस मामले की अगली सुनवाई 19 जून को करेगा। खंडपीठ ने मंदू सोनी को याचिका पर सुनवाई की। मंदू सोनी की ओर से अधिवक्ता अभिषेक कृष्ण गुप्ता और मदन कुमार ने पक्ष रखा।

## झारखंड की कपिलो ग्राम पंचायत को मिला सर्वोत्तम पंचायत सतत विकास पुरस्कार

### वरीय संवाददाता, रांची।

हेमंत सोरेन सरकार की पंचायतव्यवस्था व्यवस्था को सशक्त करने की कड़ी और मजबूत हो रही है और इसके सकारात्मक परिणाम भी सामने आ रहे हैं। सरकार के प्रयास का ही परिणाम है कि गिरिडीह स्थित कपिलो ग्राम पंचायत को नानाजी देशमुख सर्वोत्तम पंचायत सतत विकास पुरस्कार मिला है। यह पुरस्कार पूरे भारत में उत्कृष्ट कार्य करने वाली तीन ग्राम पंचायतों को दिया गया है। सोमवार को नई दिल्ली के विज्ञान भवन में सोमवार को आयोजित समारोह में केन्द्रीय पंचायतव्यवस्था मंत्री ने यह पुरस्कार



पंचायत के मुखिया को दिया गया। दरअसल, केन्द्रीय पंचायत राज मंत्रालय प्रत्येक वर्ष विकास योजनाओं के पंचायती राज संस्थानों के कार्य निष्पादन को बेहतर कार्य करने वाले पंचायतीराज संस्थाओं को पुरस्कृत करता है। इस समारोह में विभिन्न पुरस्कार के श्रेणियों में उत्कृष्ट कार्य

### कपिलो में हर घर बिजली और पेयजल

कपिलो के हर घर में बिजली 24 घंटा बिजली उपलब्ध रहती है। हर घर में नल से शुद्ध पेयजल सुविधा उपलब्ध है। जल भंडारण सुविधा के लिए स्टोरेज टैंक भी है। पंचायत का अपना खुलेस भी उपलब्ध है, जिसमें औद्योगिक सहित सभी सुविधा उपलब्ध है। पंचायती राज के निदेशक निशा उराव ने कहा कि पंचायतों में बुनियादी व्यवस्था को मजबूत करने के लिए सरकारी योजनाओं के साथ साथ इनोवेशन की भी जरूरत है। नवाचार विकास को गति प्रदान करता है। इस प्रकार की नीति संस्कृति और श्रेष्ठ प्रथाओं को प्रोत्साहन देना होगा और इन्हें अन्य गांवों में भी अपनाना होगा ताकि हर गांव समृद्ध बने।

ले लिए कपिलो ग्राम पंचायत को नानाजी देशमुख सर्वोत्तम पंचायत सतत विकास पुरस्कार मिला है। ग्राम पंचायत कपिलो गिरिडीह के बिरनी प्रखण्ड में स्थित है। कपिलो पंचायत में कपिलो, पंडाना कला, राजमनिया और चानो गांव हैं। ग्राम पंचायत ने प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत

## रांची एसपी को मानवाधिकार आयोग का समन, 31 मई तक उपस्थित होने का निर्देश

### धुर्वा थाना के तत्कालीन प्रभारी पर होमगार्ड जवान से मारपीट का मामला

### वरीय संवाददाता, रांची।

मानवाधिकार आयोग ने एक दरोगा के होमगार्ड्स के साथ गाली-गलौज और मारपीट करने के एक मामले में रांची एसपी को समन भेजा है। जानकारी के अनुसार तत्कालीन धुर्वा थाना प्रभारी प्रवीण कुमार ने झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन के प्रदेश महासचिव राजीव कुमार तिवारी और होमगार्ड जवान कृष्णा यादव के साथ गाली-गलौज, मारपीट और फर्जी प्राथमिकी दर्ज करने के मामले में मानवाधिकार आयोग ने

राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग में शिकायत दर्ज कराई थी। इस शिकायत पर कार्रवाई करते हुए राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग ने सीआईडी एसपी को यह निर्देश दिया था कि आठ सप्ताह के अंदर कार्रवाई कर राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग को सूचित करें। राजीव कुमार तिवारी की ओर से उक्त घटना कि शिकायत प्रधानमंत्री से भी की गई थी। इस शिकायत पर कार्रवाई करते हुए प्रधानमंत्री कार्यालय के द्वारा झारखंड सरकार को उचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया है।

## अब सरकारी अधिकारियों पर साइबर फ्रॉड की नजर, डीसी ने की सतर्क रहने की अपील

# बीएलओ से मांगी जा रही है बैंक की डिटेल

### वरीय संवाददाता रांची।

झारखंड की राजधानी रांची में साइबर अपराधी अब बूथ लेवल ऑफिसर से उगी कर रहे हैं। साइबर अपराधियों द्वारा फ्रॉड कॉल कर बीएलओ से बैंक, एटीएम, आधार एवं ओटीपी से संबंधित जानकारी मांगी जा रही है। प्राप्त करने का प्रयास किया जा रहा है, ताकि उनके बैंक अकाउंट से पैसे की निकासी



की जा सके। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी रांची राहुल

### इन मोबाइल नंबर से रहें सावधान

साइबर अपराधियों द्वारा मोबाइल नंबर 9387599045, 9504347177, 9748107183, 9387599045, 7381446188, 8969119824 का इस्तेमाल किया जा रहा है। अगर आपको भी इन नंबरों से फोन आ रहा है तो सावधान रहें। जिला निर्वाचन कार्यालय का कर्मी और डाटा ऑपरेटर बता कर अपराधी बीएलओ से बैंक, एटीएम, आधार एवं ओटीपी मांग रहे हैं। बीएलओ ने सतर्कता दिखाते हुए फौरन संबंधित कार्यालय के कर्मचारी को कॉन्फ्रेंस कॉल में लिया, जिसके बाद साइबर अपराधी की पील खुल गयी और वो अपने मसूबे में कामयाब नहीं हो पाया।

कॉल करनेवालों से किसी प्रकार की जानकारी शेयर न करें। अगर साइबर अपराधियों द्वारा उनके बैंक खाता, आधार, पैन कार्ड से संबंधित जानकारी या बैंक खाते से पैसे की निकासी की जाती है, तो फौरन अपने एईआरओ या ईआरओ को लिखित में शिकायत करें। साइबर अपराधियों द्वारा उगी के लिए एनी डेस्क इंस्टॉल करने के लिए लिंक भी भेजा जा रहा है। लिंक पर क्लिक करने के बाद मोबाइल का एक्सेस साइबर अपराधी उगी को अंजाम देते हैं।



# ग्राम जयपुर में शुक्रवार रात्रि आयोजित की गई वॉलीबॉल नाइट टूर्नामेंट

**औरंगाबाद।** नबीनगर प्रखंड के ग्राम जयपुर में मां काली क्लब जयपुर के तत्वाधान में वॉलीबॉल नाइट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन लोजपा के वरीय नेता रफीगंज विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी प्रमोद कुमार सिंह, प्रारंभिक शिक्षक संघ के नेता अशोक पांडेय, राजपुर पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि काली सिंह, उपमुखिया मिथुन सिंह और पंचायत समिति सदस्य राजकुमार ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। उद्घाटन उपरांत राष्ट्रगान बजाया गया इसके उपरांत मुख्य

अतिथि ने उपस्थित खिलाड़ियों से हाथ मिला कर उनका अभिवादन किया हौसला बढ़ाया। टूर्नामेंट में कुल 8 टीमों ने भाग लिया था। देर रात तक चले मैच में फाइनल में औरंगाबाद और औरंगाबाद (इंडोर) की टीम के बीच फाइनल मुकाबला हुआ जिसमें औरंगाबाद की टीम विजेता और औरंगाबाद (इंडोर) उपविजेता हुई। मैच में रेफरी की भूमिका हरिशंकर सिंह, बलराम सिंह, संतोष सिंह और दिवाकर सिंह ने किया। कमेंट्री का कार्य घनश्याम पांडे ने किया। मां काली क्लब के अध्यक्ष रोशन सिंह सचिव राजू



पांडेय और कोषाध्यक्ष कृष्ण कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से कहा कि पूर्व में भी कई बार ग्राम जयपुर में वॉलीबॉल लाइट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित प्रमोद कुमार सिंह ने उपस्थित खिलाड़ियों को

संबोधित करते हुए कहा कि खेल आपसी प्रेमभाव सद्भावना का चीज है अभी से हमेशा आपसी प्रेम भाव के साथ खेलना चाहिए औरंगाबाद वॉलीबॉल के अध्यक्ष होने के नाते जल्द ही सभी प्रखंडों में वॉलीबॉल टूर्नामेंट का आयोजन करवाया जाएगा और ग्रामीण क्षेत्रों में जो छुपे प्रतिभा है उसको बाहर निकाला जाएगा। प्रारंभिक शिक्षक संघ के नेता अशोक पांडे ने बताया कि ग्राम जयपुर के तमाम सदस्यों ने इतना बढ़िया आयोजन करवाया है इसलिए आप सभी धन्यवाद के पात्र हैं उन्होंने कहा कि खेल को

खेल भावना से खेलें। कमेटी के सदस्यों में युवराज सिंह, राहुल कुमार, विवेक पांडेय, राजन कुमार, रितिक सिंह, शांतनु, बंटी, सोनु, चीकू, हर्ष, निखिल, गोल्, अमन, भाग्यराज, विकाश के साथ साथ मैथ को सफल आयोजन में देर रात तक वहां पर उपस्थित अभिभावक अखिलेश्वर सिंह, धर्मेन्द्र सिंह, सुदामा सिंह, राकेश सिंह, हरेंद्र सिंह, अभिनव सिंह, रामानुज सिंह, भानु सिंह सहित ग्रामीण के साथ-साथ सैकड़ों से ज्यादा अगल-बगल के ग्रामीण उपस्थित थे।

## जम्होर के सरस्वती शिशु मंदिर में निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन



**औरंगाबाद।** सदर प्रखंड स्थित ग्राम जम्होर में मान कुमारी बद्रीनारायण सरस्वती शिशु मंदिर विद्यालय के प्रांगण में एक दिवसीय निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन विद्यालय के सचिव प्रेम कुमार सिंह कोषाध्यक्ष अविनाश कुमार सिंह एवं प्राचार्य परशुराम ओझा ने संयुक्त रूप से किया। स्वास्थ्य शिविर में सैकड़ों विद्यार्थियों के स्वास्थ्य का परीक्षण किया गया एवं रोगों से संबंधित औषधियों की पर्ची भी मिल गई। जिससे वे औषधि के

सेवन कर लाभान्वित हो सके। साथ ही साथ सलाह भी दी गई कि वे स्वास्थ्य पर विशेष ध्यान दें एवं पढ़ाई के साथ साथ योगासन के लिए समय निकालें। लोगों ने यह भी कहा कि स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मस्तिष्क का निवास होता है। स्वास्थ्य के आयोजन को लेकर विद्यार्थियों में उत्साह का माहौल देखने को मिला। स्वास्थ्य शिविर के मौके पर विद्यालय के सभी आचार्य एवं दीदी उपस्थित थीं। चिकित्सक के रूप में डा रचना एवं डॉ धर्मेन्द्र कुमार की गरिमामय उपस्थिति रही।

## विदेशों में अपना परचम लहरा रहे हैं बिहारवासी



**औरंगाबाद।** बिहार हर जगह अपना परचम लहरा रहे हैं और यूएई भी इस से अछूता नहीं है, वहाँ भी बिहार के लोग विभिन्न संस्थानों में ऊँचे-ऊँचे पदों पे अपना योगदान दे रहे हैं। उल्लेखनीय है कि आबूधाबी में बिहारियों की एक सामाजिक संस्था (बिहार समाज) है जिसकी जानकारी हमें नोगढ़ (औरंगाबाद) के विवेक कुमार

से प्राप्त हुई। ये संस्था आबूधाबी के सामाजिक और सांस्कृतिक कार्यक्रमों में अपना भरपूर सहयोग देती रहती है। ज्ञात हो की विवेक कुमार औरंगाबाद के जाने माने पूर्व समाजसेवी स्व- दुर्गा सिंह के पोते और देवी नंदन सिंह (अधिवक्ता) के छोटे पुत्र हैं जो आबूधाबी की एक बहुराष्ट्रीय कंपनी में कार्यरत हैं।

# घर घर जाकर टंडा पानी पहुँचा रहे है समाजसेवी सल्लू खान

**औरंगाबाद।** बेतहाशा गर्मी में जिला एवं शहरी के लोग पानी संकट से जूझ रहे इस समस्या को देखते हुए कंग्रेसी नेता मोहम्मद शाहनवाज रहमान उर्फ सल्लू खान उनके साथ अन्य लोगों को कड़कें की धूप में समस्या ग्रस्त वार्ड निशुल्क पिकअप वाहन से आरो का टंडा पानी अपने माथे पर लादकर घर घर जाकर टंडा पानी पहुँचाया लोगों को काफी राहत मिला। कंग्रेसी नेता सल्लू खान ने कहा कि पिछले 2 दिन पूर्व से चौक चौहारे पर जिला के भी घर घर जाकर टंडा पानी पहुँचाया हूँ। सानीवार का तापमान डिग्री

सेल्सियस 44 गर्मी तापमान है स्थिति यह है कि पानी के अभाव में नागरिक शहर छोड़ रहे हैं पाने के लिए सभी मोहल्ले में हंगामा मचाए हुए हैं 120 फीट की गहराई वाले हैंड पाइप बेकार पड़े हैं हालात बदतर होते जा रहे हैं परंतु स्थिति यह है कि लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग और नगर परिषद चुपचाप बैठा है कई मोहल्ले में बाल्टी भर पानी के लिए नागरिक हर जगह करते हैं शहर के कहीं ऐसा मोहल्ला है स्थिति अत्यंत गंभीर है शहर में पानी की सप्लाई के लिए दोनों विभाग ने टैंकर से बटवा ना मुनासिब न समझा। करोड़ों की लागत



से भारतीय तपिश ने स्थानीय टेकेदारों के द्वारा नल जल योजना में हुए घोटले का पोल प्लाफों है जिले में बिहार सरकार का महत्वकांक्षी नल जल योजना शहर में 500 सौ से

बदतर होते जा रहे हैं परंतु नगर परिषद की नींद नहीं खुल रही है कंग्रेसी नेता सल्लू खान ने कहा कि श्री सीमेंट फैक्ट्री के कारण जल स्तर नीचे चला गया है फैक्ट्री परिसर में 30 से अधिक बोरिंग कराई गई है परंतु तत्कालीन डीएम द्वारा कराई गई जांच में सिर्फ चार बोरिंग का मामला प्रकाश में आया था लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग के कार्यपालक अभियंता एवं नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी शहर में पानी की स्थिति पर किसी लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग के कल पालक अभियंता शहर में

पानी की स्थिति पर पल्ला झाड़ ले रहे हैं कहते हैं कि शहर में प्यास बुझाना की जिम्मेदारी नगर परिषद को है। सल्लू खान ने कहा कि शहर और गांव में पानी की स्थिति गंभीर है परंतु कोई सुनात नहीं है विभाग के पास प्यास बुझाने क्या योजना है घर-घर पानी पहुँचाने वाले जफर खान मोहम्मद खलील, रंजन कुमार, प्रकाश कुमार, मोहम्मद रमजान, मोहम्मद कैफ, पंकज कुमार, दानिश खान, मोहम्मद राशिद, वरिंदर कुमार, मोहम्मद शाहिद, गुलशन कुमार आदि उपस्थित थे।

# रक्तसेवा के लिए बमेंद्र को मधुबनी में मिला अखण्ड भारत सेवा सम्मान

**औरंगाबाद।** रक्तसेवा के प्रति समर्पित औरंगाबाद क्षत्रिय नगर निवासी बमेंद्र कुमार सिंह को बिहार के झंझारपुर, मधुबनी में राष्ट्रीय सम्मान अखण्ड भारत सेवा सम्मान से सम्मानित किया गया। अशोक अशोक रक्तसेवा समिति मधुबनी द्वारा झंझारपुर में रक्तदान क्षेत्र में सेवा दे रहे देश के भिन्न भिन्न प्रदेशों के रक्तसेवकों को सम्मानित किया गया। इस राष्ट्रीय सम्मान समारोह में बिहार के सभी जिलों के रक्तसेवकों सहित झारखंड, पंजाब, राजस्थान, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश, महाराष्ट्र, उत्तराखंड, हरियाणा, दिल्ली, पश्चिम बंगाल, ओडिसा, आसाम, चंडीगढ़, गुजरात इत्यादि राज्यों के सौ से अधिक रक्तसेवकों को सम्मानित किया गया। अशोक जयंती के अवसर पर मधुबनी के झंझारपुर में सम्राट अशोक रक्तसेवा समिति द्वारा राष्ट्रीय स्तरीय सम्मान समारोह का आयोजन किया गया था। बिहार सहित कई प्रदेशों में बमेंद्र ने रक्तदान के प्रति अलख जगाई है। युवाओं को रक्तदान के प्रति जागरूक कर रक्तदान कराना इनका जुनून



है। पिछले आठ सालों से रक्तदान क्षेत्र में अपना जीवन समर्पित करने वाले बमेंद्र आज युवाओं के प्रेरणास्रोत हैं। रक्तदान को एक परंपरा बनाने का इनका प्रयास रहा है और हर पर्व त्योहार, जन्मदिन, शादी के सालगिरह इत्यादि मौके पर रक्तदान शिविर आयोजित कर समाज के लिए एक प्रेरणा बन गए हैं। रक्तदान सेवा और जागरूकता के लिए बमेंद्र को पंचायत से लेकर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अवतक सैकड़ों सम्मान

मिल चुके हैं। सम्राट अशोक रक्तसेवा समिति के आचार्य ललित शास्त्री द्वारा आयोजित कार्यक्रम में हरियाणा करनल के 233 बार रक्तदान करने वाले कैप्टन डॉ सुरेश सैनी, लुधियाना के शतक रक्तवीर एडवोकेट गोपाल सिंह पूर्वा, वाराणसी के शतक रक्तवीर सत्यप्रकाश आर्या, पालनपुर गुजरात के शतक रक्तवीर भूपेंद्र देवे सहित कई प्रदेशों के रक्त

# ड्रग के दुष्प्रभाव के प्रचार प्रसार अति आवश्यक

**औरंगाबाद।** जिला विधिक सेवा प्राधिकार औरंगाबाद के बैनर तले मध्य विद्यालय सीहुडी बेल ओबरा में एक विधिक जागरूकता शिविर आयोजित किया गया। नशा पीड़ितों को विधिक सेवाएं एवं नशा उन्मूलन के लिए विधिक सेवाएं से सम्बंधित नालसा योजना 2015 विषय की जानकारी दी गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता महिला पैनल अधिवक्ता चंद्रकांता कुमारी ने किया और संचालन पारा विधिक स्वयं सेवक आलोक कुमार मिश्रा ने किया। पैनल अधिवक्ता सतीश कुमार स्नेही ने बताया कि ड्रग्स के दुष्प्रयोग से समाज में अपराधियों का निर्माण होता है और अशांत वातावरण का भय व्याप्त होता है। ऐसी स्थिति से समाज को बचाने का दायित्व सभी समाजसेवीयो का है हमें विद्यालय, महाविद्यालय, किसान, कैदियों, लावारिश बच्चों आम जनता के बीच ड्रग्स सेवन के दुष्प्रभाव का प्रचार प्रसार करना है। इस में इलेक्ट्रॉनिक मीडिया और प्रिंट मीडिया का अद्वितीय



सहयोग रहा है, हमें प्रचार प्रसार में बैनर पोस्टर पचा, प्रश्नोत्तरी, निबंध, लेखन, नुकड़ नाटक करना है जिसमें सरकारी पदाधिकारियों, जनप्रतिनिधि, पुलिस, दवा विक्रेताओं, डाक्टर, शारीरिक और मानसिक पीड़ा, आर्थिक और समाजिक क्षति खुलकर बताना चाहिए। पीड़ितों

अपने जिले में सफल बनाना है, नशों के लत और नशा के दुष्प्रयोग से खतरा के प्रति निर्दोष बच्चों, नवबालकों, नवयुवक और महिलाओं को जागरूक करना है, नशा के दुष्प्रभाव, शारीरिक और मानसिक पीड़ा, आर्थिक और समाजिक क्षति खुलकर बताना चाहिए। पीड़ितों

को पहचान, उपचार, नशामुक्ति के पश्चात पुनर्वास तथा ड्रग्स तस्करी और ड्रग्स दुष्प्रयोग से पीड़ितों को आवश्यक विधिक सेवाएं सुनिश्चित करना, इस अवसर पर सीता देवी, संगीता कुमारी, गुड्डू, राजू, रहमत शाह, रिजवान शाह सहित अन्य उपस्थित थे।





